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PROTOKOLL 
 

Sitzung des Seniorenbeirats  
der Gemeinde Bedburg-Hau 

 
 
Datum: 02.11.2021 
Zeit:  17.00 – 17.45 Uhr 
Ort:  Ratssaal 
 
 
 
Teilnehmer/Teilnehmerinnen: 
 
Beirat 
 
Gebauer, Karl-Heinz 
Haagen, Friedhelm 
Hollands, Heinrich 
Krämer, Maria 
van Meegen, Günter 
Mohn, Franz  
Swertz, Annegret 
Thomas, Helmut 
Verhaaren, Heinz 
Ververs, Hermmann Josef 
 
 
Ausscheidende Beiratsmitglieder 
 
Lindemann, Anna 
Schlaghecken, Anna 
Wellmanns, Wilma 

Gemeindeverwaltung 
 
Bürgermeister Reinders, Stephan 
Peters, Dirk (Protokoll) 

 
 
Entschuldigt: 
 
Pies, Norbert 
Tripp, Norbert 
Vermeulen, Hans-Werner 

 

 
 
 
 
TOP 1 – Begrüßung durch den Bürgermeister – 
 
Bürgermeister Reinders eröffnet die konstituierende Sitzung. Er begrüßt die 
Beiratsmitglieder, bedankt sich bei den Anwesenden für die Bereitschaft in dem Gremium 
mitarbeiten zu wollen und wünscht allen Beteiligten eine gute Zusammenarbeit.  
 
 
TOP 2 – Verabschiedung der ausscheidenden Beiratsmitglieder – 
 
Bürgermeister Reinders weist darauf hin, dass mit Frau Lindemann, Frau Schlaghecken, 
Frau Wellmanns, Herrn van Beek, Herrn an Haack, Herrn Rau und Herrn Schaller gleich 
sieben langjährige Beiratsmitglieder nicht weiter in diesem Gremium tätig sein werden. Er 
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bedankt sich im Namen der Bürger:innen der Gemeinde Bedburg-Hau herzlich bei den 
ausscheidenden Mitgliedern für die geleistete, ehrenamtliche Arbeit und überreicht neben 
einem persönlichen Dankesschreiben ein kleines Präsent. 
 
 
TOP 3 – Wahl des/der Vorsitzenden –  
 
Die Mitglieder bestätigen die bisherigen Vorsitzenden und wählen erneut einstimmig Herrn 
Franz Mohn zum Vorsitzenden und Herrn Karl-Heinz Gebauer zum stellvertretenden 
Vorsitzenden des Seniorenbeirats. 
 
 
TOP 4 – Verschiedenes –  
 

� Herr Gebauer spricht das Thema „ärztliche Versorgung in Bedburg-Hau“ an, mit dem 
sich der Beirat in der Vergangenheit intensiv beschäftigt hätte. Nach seinen 
Informationen sei hier nunmehr wohl eine Lösung in Sicht. 
Bürgermeister Reinders bestätigt, dass zum 01.01.2022 ein junger Hausarzt im 
ehemaligen Praxisgebäude Bless seine Tätigkeit aufnehmen werde. Der Umbau der 
Räumlichkeiten sei in vollem Gange. Die hausärztliche Versorgung sei im ländlichen 
Raum überall ein schwieriges Thema. Umso erfreulicher sei es, dass sich nun ein 
junger Arzt in Bedburg-Hau niederlasse und auch in einen weiteren Ausbau der 
ärztlichen Versorgung investiere. Tatsächlich wäre ansonsten die Versorgung 
aufgrund des Alters der hier derzeit praktizierenden Hausärzte problematisch 
geworden. 
 

� Herr Mohn erinnert an die Vortragsveranstaltung mit Prof. Schuster zum Thema 
„Herzinfarkt“, die im Frühjahr 2020 hätte stattfinden sollen, dann aber der 
pandemischen Lage zum Opfer gefallen sei. Der Beirat verständigt sich darauf, dass 
der Vortrag nachgeholt werden solle, sobald die Corana-Situation dies gefahrlos 
zulasse. Hierzu wird die Verwaltung Kontakt zum Nachfolger von Herrn Prof. 
Schuster, Herrn Dr. Bayer, aufnehmen. 
 

� Herr Mohn spricht sich weiterhin dafür aus, dass über den Beirat auch zukünftig zu 
wichtigen Seniorenthemen Vortragsveranstaltungen angeboten würden. So sei es 
seiner Meinung nach bspw. wichtig, den Senioren:innen in Bedburg-Hau den 
sicheren Umgang mit dem Pedelec bzw. E-Bike näher zu bringen. Er hoffe hierbei, 
dass die Durchführung solcher Veranstaltungen wie in der Vergangenheit auf „dem 
kurzen Dienstweg“ in Zusammenarbeit mit der Verwaltung umgesetzt/organisiert 
werden könne.  
Bürgermeister Reinders sichert zu, dass dies auch zukünftig der Fall sein werde. 
Themenwünsche könnten über den Vorsitzenden an die Verwaltung herangetragen 
werden. 
Nach Auffassung von Herrn Gebauer sollten die Beiratsmitglieder bis zur nächsten 
Sitzung mögliche Themen zusammentragen, mit denen sich der Beirat in Zukunft 
(auch im Hinblick auf evtl. Vortragsveranstaltungen) beschäftigen wolle. 
 
Der Beirat verständigt sich darauf, die nächste Sitzung Mitte/Ende Januar 2022 
durchzuführen. 
 

� Bürgermeister Reinders berichtet auf Nachfrage, dass derzeit die Vorbereitungen 
zum diesjährigen Weihnachtsmarkt in Moyland laufen. Der Zutritt zum Marktgelände 
werde nach derzeitigen Planungen nach den sog. „3G-Regeln“ erfolgen. Nur eine 
beschränkte Anzahl an Besuchern könne den Markt betreten, wenn der Nachweis 
erbracht sei, geimpft, genesen oder getestet zu sein. Dies werde in allen Fällen von 
einem Sicherheitsdienst geprüft.  
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� Herr Mohn erkundigt sich, ob es in Bedburg-Hau Fälle gegeben hätte, in denen 
während des Corona-Lockdowns die Versorgung insbesondere von älteren 
Bürger:innen nicht gewährleistet gewesen sei.  
Bürgermeister Reinders erwidert, ihm seien keine Fälle bekannt, in denen es in 
dieser Hinsicht Probleme gegeben hätte. Auch im Rahmen der 
Kontaktnachverfolgung, mit der die Mitarbeiter:innen nach wie vor in hohem Maße 
beschäftigt seien, wären keine entsprechenden Fälle an die Verwaltung 
herangetragen worden.  
 

� Herr Gebauer weist darauf hin, dass am 16.11.2021 die Mitgliederversammlung der 
Landesseniorenvertretung stattfindet. Seitens der Beiratsmitglieder bestehen keine 
Einwände, dass die beiden Vorsitzenden an dieser Veranstaltung teilnehmen. 
  

 
 
 
Bedburg-Hau, 22.11.2021 
 
 
 
 
gez.        
Franz Mohn        Dirk Peters    
Vorsitzender       Protokollführer 


